

№ 227 (2793)  
29 октября 1941 г.  
(Среда)

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Грудью отстоим свободу, честь, независимость отчизны!  
Все силы народа — на отпор врагу!

## ОБРАЗОВАНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г., в интересах сохранения всей гражданской и военной власти и установления строгого политического порядка в городах и прилегающих районах, представляющих боевую опасность, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родников М. И.—секретарь общкома ВКП(б) (председатель);

т. Третьяков М. Т.—председатель облизнакома (зам. председателя);

члены комитета обороны:

г. Рыжий В. С.—начальник областного управления НКВД;

г. Прищепо Т. И.—командант города.

## Равняйтесь по лучшим

Обрабатывает зерн Галибинском сельсовете колхозы «Делегат», «Новый путь», «Победа», «1 год 2 пятилетки» и «9 января».

Работают 2 землемерных пункта: в Галибке—машина Сергеева и в Докумине—Салтыкова. Колхоз «Новый путь» получил 5 центнеров зерна.

Лучшие других наложены первоочередные работы в сельсовете «Делегат». Намито и сдано государству 7 центнеров зерна.

Так работают не во всех колхозах сельсовета. В других колхозах первоочередные работы еще не начинены. Руководители их проявляют настойчивость, совершенствуя нетерпимую в грозные дни отечественной войны.

Родное государство должно во время подать зерно. Даю колхозам — дать его. Колхозники, равняйтесь по лучшим, широко разверните обработку и сдачу зерна государству.

Н. Усов,  
председатель сельсовета.

## Первый день на льноконцете

Руководители Задорожского колхоза говорили, что льнопункт готов и будет работать бесперебойно.

24 октября льноконцет прорвались, и на другой день заменили А. Бушуеву и Н. Бушуеву в 8 часов утра приступили к работе.

Быстро и слаженно заканчивали работу. Умело и проворно руки колхозников П. Мирзоянова и Н. Поповой подавали в машину тресту. Несмотря на то, что на заводе побывала калуга, а почта охраняла льноконцет и токи, они хорошо работали и здесь.

— Некогда сейчас от惦нуть, — заявляют колхозники, — надо как можно быстрее дать стране зерно.

И много бы дали колхозники за трудовой день,

И. Сорокин,  
инструктор РК ВКП(б).

## Сдали зерновые

Расчитывая с государством по зерноистреблению и настроение на зерно для работы МТС колхозам «Победа» и «Пробурево».

## Построим танк

Комсомольцы Благовещенской первичной организации вместе с воинским «коллективом» решили своим средствами помочь построить танк «Комсомолец». Первый сбор дал 90 рублей.

А. Кузнецова.

## «Комсомолец»

Прекрасная инициатива благовещенских комсомольцев должна быть подхвачена всеми комсомольцами, всей молодежью нашего района.

...

## От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоархангельском направлениях.

Одна наша артиллерия, действующая в районе города Харькова, уничтожила за 3 последних дня для 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудий, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбы и шуметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Огненный атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, насыщала второги двух немецких полков. Наши войска остались сильнее соперника на 14 дивизии. Костяк наших дивизий «Судьи» не получает никаких продовольственных питательных веществ, что создает очень плохую и замученную в продолжение нескольких дней не получают никаких продуктов. Кленный солдат 14 дивизии Костяк на вопрос «Как вы живете?» отвечает: «У меня нет сил. С тех пор, как мы превратились в армию, буквально голодаем. После длительных и утомительных переходов, нам давали только кусочки сухого хлеба». В деревнях, найденных у южных и центральных румын, очень часто встречаются жалобы подобного рода. Вот отдельные выписки из дневника бывшего румынского военнослужащего Андрия Попеску: «Воскресенье — Обед не получал. Понедельник — ничего не выдалы. Суббота — Ничего не получали. Вторник — У румынского юнкера Михаила Арутана найдена обмеженная тетрадь, озаглавленная так: «Записки о войне». Арутан выражает недовольство скучной письм. Приводим не сколько выписок из тетради: «Кто — черный хлеб, макароны 50 граммов в сутки. Вот уже третий день не подают пищи. Солдаты идут только под угрозой командиров. Офицеры еда удаётся сохранять порядок. Маршируем без пищи и воды. От головы и усталости не могу говорить. Нам ничего не дают съесть».

Среда. — Целый день не ели. Понедельник. — Не ели потому, что не дали. Вторник.

— Ужин был отменен капитаном Ангелом. Пятница —

— Обед не получали, потому что из батальона сообщили, что обеда нет. Понедельник —

— Обед не выдали. Четверг —

— Ничего не ели. Пятница —

— Ничего не выдали. Суббота —

— Ничего не получали. Вторник —

— У румынского юнкера Михаила Арутана найдена обмеженная тетрадь, озаглавленная так: «Записки о войне». Арутан выражает недовольство скучной письм. Приводим не сколько выписок из тетради:

«Кто — черный хлеб, макароны 50 граммов в сутки. Вот уже третий день не подают пищи. Солдаты идут только под угрозой командиров. Офицеры еда удаётся сохранять порядок. Маршируем без пищи и воды. От головы и усталости не могу говорить. Нам ничего не дают съесть».

## Бечерское сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоархангельском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 27 октября уничтожено в 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Разное ухищрение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухищрение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистской армии. Плененные немецкие солдаты заявляют, что моральное и физическое сидят гитлеровской армии на грани исчезновения. Внешний вид гитлеровцев отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности запиняются, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство плененных немецких солдат имеют обгорелые и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявые, поврежденные летом изображения и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явление, когда немецкое командование водит своих солдат в бой пыльными. Ореда захватчики сидят на плечах, крошают плененных в качестве еды, но по-военному способом на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подсобных боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германские военщины еще раз всем миром разоблачает себя, как банду нацизмов, для

которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и страны свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военноплененных.

Наши соединения, действующие на севере из участков Западного фронта, успешно отбивают две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединений, используя приемы все средства борьбы с танками, уничтожили 42 гитлеровских машины. Одним зенитным установкам и пушкам сапогистами сбито 8 самолетов противника, пытающихся поддержать атаку танковой колонии.

На одном из участков Юго-западного фронта наши части в двухдневном бою настаскали германский урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.



## Дела и люди Галибихинского агитколлектива

Сердце каждого советского патрота в эти дни бьется вместе с родной, с герояческими защитниками Москвы и Ленинграда. Каждый советский патрот занят одной и только одной мыслью— помочь всем, чем только может, фронту против немецкого врага.

Этот живет сейчас в агитколлективе Галибихинской первичной партиорганизации, воспитывающее население патротически, мобилизует все помоши масс на разгром врага. Агитаторы Давидсон, Свиркова, Ермак, Базанцева и другие систематически проводят чтения, газеты, беседы. Эти агитаторы, чувствуя ответственность перед родиной, не скупятся ни в чем, в любое время идут в массы и несут правдивое большевистское слово, ведут борьбу с ложными пропагандистами, слухами. И колхозы, где они ведут работу, неплохо спарзываются со всеми государственными и хозяйственными задачами.

Наряду с лучшими агитаторами есть и такие, которые еще не осознали своей роли, которых мало беспокоит опасность, напавшая над нашей родиной. Таковы фармацевт аптеки Сережкин, фельдшер Шпекакова. Их воспитал советская страна, дала им образование, а в час испытаний нашей родины они, будучи агитаторами, большевистской правды в массы не несут и даже не являются на семинарии.

Плохо развернута агитационная работа и в таких колхозах, как Анисимов и Сухоборов. С Сухоборовом колхоз агитаторы Кукушкин, Лебедева и Мартынова читают газеты и беседы проводят от случая к случаю. Встречи с газетой нет. «Боевой листок», выпущенный в сентябре, вышел до сих пор.

## ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ

23 октября состоялась девятая сессия районного Совета депутатов трудащихся. Сессия обсудила вопросы о выполнении производственной программы и военных заказов промкооперации и местной промышленности и о ходе заго-

ного ревизии на вынужденной основе, в агитаторы ей не помогают. Такое же положение в Анисимовском колхозе. Конечно, не случайно, что эти колхозы стоят на последнем месте в выполнении обязательств перед государством.

Неважно наложка политической работы в Докучаевском промколхозе. Имеется платный культурный тог. Дороги, но работы не видно. А в этом промколхозе, выполняющем специальное задание, как никогда должна быть развернута политическая работа. Тем не менее, в течение двух недель не выпускаются газеты только потому, что их задерживают у себя председатель тога, Дергунов. Когда он уезжает в командировку, то дает задачу технике «некому газету не давать».

Состолась 24 октября сессия агитаторов национальной тога практикующих мероприятий по усилению политической работы.

Агитколлектив Галибихинской партиорганизации наряду с агитационной работой развертывает партийную пропаганду. Организованы два тематических кружка в составе 28 человек. Слушатели изучают тему: «Правы большевики в период гражданской войны и военной интервенции».

В условиях отечественной войны с германским фашистским нацистским пропагандой агитация должна укреплять веру в победу над вражеским врагом, в торжество великого дела партии Ленина—Сталина. Это твердо знает Галибихинский агитколлектив и стремится всю свою работу подчинить интересам фронта.

А. Уткин.

## Не допустим появления заразных болезней!

В условиях военного времени наступление холода влечет за собой опасность появления заразных заболеваний, особенно сыпного и возвратного тифа.

Известно, что наше советское государство заботится о здоровье трудащихся, как о едином государстве в мире. Наше училище открывает все новые и новые способы борьбы с заразными болезнями. У нас уже давно диагностированы многие странные болезни, такие, как оспа, холера, которые в царской России ежегодно уносили десятки тысяч человеческих жизней. Сыпной и возвратный тиф встречаются очень редко.

Военная обстановка требует удешевления санитарной близости. Появление в тайге, заразные болезни легко могут попасть на фронт и вылезти из строя боевых защитников нашей родины. Не допустить появление заразных заболеваний — вот наша задача.

Но если органы здравоохран-

ения, без активной помощи народных трудащихся, сделают этого не могут. Трудящиеся должны настоячно, во-всемому крепить санитарную дисциплину, помнить, что этим они также помогают раненым бороться с заразными врагами.

Соблюдение простейших правил предупреждения заразных заболеваний — долг каждого советского человека.

Правила эти, очень просты и легко запоминаются: нужно держать чистоту в жилищах, уничтожать насекомых-нарывателей (самым типом людя заражаются от укусов насекомых) — регулярно посещать баню (не реже одного раза в неделю); часто мыть руки; стирать во-дею; обязательно мыть руки после посещения уборной или плавательной ямы.

Если кто-нибудь заболел и у больного появился симптом тифа, необходимо срочно вызвать врача и немедленно изолировать в приемную или в фельдшерскую. В случае, если медици-

## Пионерские дружины в школах

В отечественной войне за свою независимость борется весь народ, начиная с учащихся и кончая стариками. Основная задача пионерской организации в этой обстановке — добиться, чтобы каждый пионер и школьник не только отлично учился, но и вкладывал в воинский долг. Пионер должен уметь ходить в строю, владеть искусством спасения, разведчиком, знать устройство инвентаря, уметь пользоваться противогазом и защищать себя от воздушного нападения.

Пионерские организации должны воспитывать ленивого, вымогательского человека, не боящегося трудностей.

В связи с этими задачами формы работы пионерской организации в военное время отличаются от работы мирного времени. Все пионеротряды в средних и высших средних школах объединяются в пионерские дружины, во главе которых стоит штаб. В штаб входит: начальник штаба (лучший пио-

нер из старшего отряда или пионерского лагеря), председатель советов отрядов, отрядные комиссии (ве совместно все) и ответственный редактор «Боевого листка» пионерской дружины. На заседании штаба дружины члены штаба учатсяходить в строй, отдавать рапорты, разучивать военные игры, обсуждать работу тамбуринских компаний, отдельных отрядов, звеньев и пионеров, а потом эту же работу штаб проводят в отрядах.

Поручение начальника штаба, или членов штаба является законом для пионеров. В Воскресенской средней школе, Владимирской, Чухломской штабы приступили к работе. Штаб дружины Воскресенской средней школы готовят выпуск второго номера «Боевого листка».

В остальных средних и полосредних средних школах пионерские дружины должны быть созданы в ближайшие дни.

Бутылкина.

## За шиповником

26 октября, в выходной день уездной Воскресенской средней школы организованы заместители классами руководителями ми собирали плоды шиповника. В этой работе принимали уча-

стие более 200 учеников 2—10 классов. Собранный шиповник ребята сушат дома и в школе, после чего он будет сдан в магазин.

С.

## Действующая Армия



Санитарная машина привезла раненых к санитарному складу для отправки в госпиталь.

Фото Я. Вайнштейна

Фотоаппарат ТАСС

## ЗА РУБЕЖОМ

### Англо-германская война

Лондон, 25 октября (ТАСС). В коммюнике английского министерства здравоохранения и министерства внутренних дел и внутренней безопасности говорится, что в ночь на 25 октября англичанами противника произошло неизвестное активное налет на Англию. Несколько бомб было сброшено в Уэльс и Юго-Западной Англии. Бомбардировка причинила значительный ущерб. Число жертв среди населения невелико. После ночи наступления ночь была уничтожена одна германская бомбардировочная.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 25 октября бомбардировщики английских военно-воздушных сил совершили налет на объекты Западной Германии.

Английское министерство информации передает, что днем 24 октября сообщение самолетов, на которых работают польские летчики, уничтожено в воздушном бою над французской территорией 7 германских истребителей. В бою был поврежден один английский самолет.

В тот же день для чешских летчиков отозвались от восточного побережья Англии германский бомбардировщик «Юнкерс-88».

### Двухмесячные итоги операции английских военно-морских сил на Средиземном море

Лондон, 25 октября (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение августа и сентября 1941 года английские подводные лодки и морская авиация, оперирующие на Средиземном море, потопили 38 неприятельских судов, повредили единицу 21 и причинили повреждения 12 судам. В течение августа английские подводные лодки потопили 5 неприятельских грузовых судов, две шхуны и причинили повреждения единому крейсеру, единому пассажирскому пароходу, единому грузовому и единому истонченному судну. Морской авиации потоплено 9 судов, и повреждено 11. В течение сентября подводные лодки потопили 3 пассажирских парохода, 3 грузовых судна, 3 шхуны, 2 танкера, 1 экспортный крейсер и единую пароходную компанию. Морской авиацией потоплено 9 судов, и повреждено еще 5. Кроме того, подводные лодки в течение сентября причинили повреждения единому пассажирскому пароходу, единому грузовому и единому истонченному судну. Морской авиацией потоплено 9 судов, и повреждено еще 5. Кроме того, подводные лодки в течение сентября причинили повреждения единому пассажирскому пароходу, единому грузовому и единому истонченному судну.

### Немцы требуют смещения Вегтана

Нью-Йорк, 21 октября (ТАСС). Высокий английский корреспондент «Нью-Йорк пост», ссылаясь на достоверные сведения, полученные из промышленных цехов, передает, что на прошлой неделе Петену было вручено приказание немецкому генералу Вегтана.

Ответственный редактор И. П. КРЫЛОВ.